

КОММУНИСТ

Орган Губ-Колхозарей Горького и Района Инес.
Сотрудники и Районные Советов депутатов трудящихся

№ 115 (5276)
11 сентября 1954 года

СРЕДА, 25 СЕНТЯБРЯ 1954 ГОДА

25-й год
издания

Покончить с отставанием в заготовке кормов

Началась первая утренние заготовки. Приближается самое трудное для животноводства время — стойловый период. Создание достаточного запаса кормов на зиму — важнейшее условие сохранения поголовья скота и повышения его продуктивности.

От того, как колхозы и МТС справятся с заготовкой кормов, будут зависеть дальнейший рост общественного животноводства и обеспечение населения животноводческими продуктами.

На подк. района заключаются договоры на работу. Безусловно с этих первыми сельхозартеями получают запасы кормов, закладываемые в силос. Колхоз «Большевик» (председатель г. Горюнов) план закладки силоса по состоянию на 25 сентября выполнил на 115 пров, колхоз им. Дзержинского (председатель г. Кузнецов) — на 107 процентов, колхоз «Путь к коммунизму» (председатель г. Моконцев) уже полностью обеспечил животноводческие фермы грубыми кормами.

Однако не все руководители до-хозяйств проявляют заботу о сохранении скота. В ряде сельхозартеев района положение с заготовкой кормов далеко не благоприятно. Острым недостатком в силосе по состоянию на 25 сентября в колхозе им. Молотова (председатель г. Колосов) заложено силоса 58,3 процента, им. Буденного (председатель г. Мишурина) — 20 пров, им. Жданова (председатель г. Епифанов) — 18 процентов.

Несмотря на такое положение и отставание с заготовкой кормов в колхозах, за последние дни здесь не учинилось. С 20 по 25 сентября прирост закладки силоса по колхозам зоны Гусевской МТС составил лишь 3 пров. Не чувствуется должной тревоги со стороны руководителей в деле выполнения накопления гру-

бых и сочных кормов и сельхозартеям «Освобожденный труд» (председатель г. Зайцев), «Красный Профитер» (председатель г. Носков) и других, где закладка силоса составляет немногим больше одной трети к плану.

Навероятно успешнее это есть возможность. На колхозных лугах можно вести только укосы люцерновых трав. В некоторых колхозах не используются посылочники и кукуруза. Нужно использовать для силосной массы также отгородки культуры, гречиху солому, картофельную ботву и тем, чтобы заготовить на каждую корову по 5—6 тонн силоса.

Большую помощь колхозам в заготовке кормов оказывают Гусевская и Дзержинская машинно-тракторная станция, которые несут полную ответственность за развитие общественного животноводства в колхозах. При этом обязательны станция «Коммунизм» — тракторная станция, которая несут полную ответственность за развитие общественного животноводства в колхозах. При этом обязательны станция «Коммунизм» — тракторная станция, которая несут полную ответственность за развитие общественного животноводства в колхозах. При этом обязательны станция «Коммунизм» — тракторная станция, которая несут полную ответственность за развитие общественного животноводства в колхозах.

Дел по выполнению кормовых запасов важным резервом является вытеснение коров. В сележаеве, в районе лишь колхоз «Путь к коммунизму» занимается заготовкой этого корма.

В прошлом многие колхозы применяли в качестве корма солому, результаты были неплохие. Поэтому особенно важно сейчас подготовить все сооружения для измельчения и заготовки соломы и привести в беговую готовность кормозапарники.

Стойловый период приближается с каждым днем. При этом для руководителей и специалистов МТС, колхозов и сельских партийных организаций района необходимо использовать все резервы для пополнения кормовых запасов и обеспечить скоту явную общественную поддержку.

До конца месяца решено дать допозачиску и записать скоту явную общественную поддержку. До конца месяца решено дать допозачиску и записать скоту явную общественную поддержку. До конца месяца решено дать допозачиску и записать скоту явную общественную поддержку.

Заблаговременно подготовить теплую и сытую зимовку скоту

Готовятся к зимовке скота



Московская область. Колхоз «Колос» Дмитровского района строит теплую площадку 200 квадратных метров и парник с железобетонными фундаментом в 1,300 рам. На снимке: строительство теплицы и парника в колхозе «Колос». Фото В. Акимова. Пресскабинет ТАСС.

Труженики сельхозартея им. Суворова готовят сытую и теплую зимовку скоту. Продолжается заготовка сочных кормов. В ближайшем будущем заложено еще 150 тонн силоса. Животноводческие помещения реконструируют и отделывают. Отремонтированы конный двор, заканчивается ремонт свинарника. Добавляется улова в разви-

тии животноводства, колхозники принимают все меры к тому, чтобы из года в год росло поголовье общественного скота и повышалась его продуктивность. В текущем году план поголовья по овцам и свиньям перевыполнен. Для укрупнения фермы кирилловского скота приобретено 30 телок.

И. Котова.

Призыв мичуринцев подвачен

Патриотический призыв колхозников лесоводческой бригады № 4 сельхозартея им. Мичурина о продаже государству картофеля по закупочным ценам каждому хозяйству, имеющему приусадебный участок, находит горячую поддержку.

Колхозные новостройки

Средств колхозников района. В лесновском сельсовете колхозники деревни Маха приобрели 1 400 килограммов картофеля государству, в деревнях Лариновской и Семониха — более 1 200 килограммов. И. Васки.

Выдают авансы на трудодни

Нормы рассчитаны с учетом государству по всем видам сельскохозяйственной продукции, продаже колхоза «Большевик» приступают к выдаче авансов на трудодни колхозникам.

За трудодни, заработанные в 1954 году, трудящиеся сельхозартея получают в аванс по 700 граммов зерна, по два килограмма картофеля и по пять рублей деньгами.

За четный самоотверженный труд за высокие показатели десятки передовиков производства и животноводства вознаграждаются денежными выплатами. Так, доярка Надежда Битюкова Спирнова получила 827 рублей, 251 рубль молока и одного теленка, Мария Алкинова Спирнова — 784 рубля, 189 литров молока и одного теленка. Доцентом по плану получены также работницы Прасковья Степановна Цибялова, Надежда Зотова Виркова и многие другие.

В. Викторова.

♦♦♦ ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ ♦♦♦

Соревнование шахтеров Кузбасса

На шахтах Кузбасса ведется соревнование в честь 37 годовщины Великого Октября. Горняки крушецкой и сибирской шахты им. Кирова, треста Ленинского отпавили 20-й в начале года звание

Новые виды шелковых тканей

Шелковая промышленность в нынешнем году освоила производство новых видов шелковых тканей. Они изготовляются из натурального и искусственного шелка и из штапельного волокна. Таких тканей только предприниматели

20 тысяч стандартных домов для новоселов

Задачи министерства лесной промышленности СССР успешно выполняются в производстве стандартных домов для новоселов Казахстана, Алтая, Сибири и других районов освоения целинных и залежных земель. Из 20 тысяч домов, которые должны быть построены в нынешнем году, уже закончены и отправлены 17 тысяч. Стандартные дома

Техническое учение в Ангарске

В местном сибирском комбинате «Ангарск» на основе опытных электротриометров сетей и водостанций, рабочих комбината производственного оборудования. С первого ноября в Ангарске в техникумском училище начнутся занятия. (ТАСС.)

120 тысяч трудящихся на курортах Одессы

Ожидается сейчас в двух отдаленных местах побережья, Каджиджеевской и Кузнецовской. (ТАСС.)

Готовится к встрече 37 годовщины Велико-го Октября, колхозники демонстрируют обильные урожаи зерновых культур.

Готовится к встрече 37 годовщины Велико-го Октября, колхозники демонстрируют обильные урожаи зерновых культур. (ТАСС.)

Есть кварталный план!

Развернуто социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана этого года, крупных успехов добилась коллекция рабочих, инженерно-технических работников и служащих «Сельхоззапада — Красное Эхо».

25 сентября колхозники районораздана о выполнении плана третьего квартала и девятимесячного задания по основному выпуску продукции. До конца месяца решено дать допозачиску и записать скоту явную общественную поддержку.

Закончили уборку урожая

25 сентября — пятнадцатый день ранней установления сроков, закончили уборку урожая, закончили уборку урожая, закончили уборку урожая, закончили уборку урожая.

С целью справиться с выполнением Государственного задания по добыче и уборке толпына, гусевские торфоразработчики большую работу по подготовке почвы, добыче и сушке к будущему сезону.

Перед началом учебного года в политкружках

Семинары пропагандистов

На днях райком партии провел первый семинар руководителей кружков сети партийного просвещения.

С докладом о задачах в новом учебном году выступил секретарь райкома партии тов. Павел Дешин, сделавший первый доклад по плану работы по просвещению населения. Присутствовал директор горкома КПСЗ г. Сергеев.

После чего были даны методические указания по группам. Для пропагандистов, которые будут руководить кружками по изучению истории

партии, инструктор райкома г. Соколова рассказал как лучше организовать занятия в первой главе, завуловочные основы пропаганы и астана г. Татаров—по восьмой главе, а г. Калугина—по первой и второй теме для руководящих политкружков.

Такой же семинар прошел и в Уренской кусте.

Семинар пропагандистов, руководителей семинаров и лекторов при горкоме партии закончил два дня.

Изучать и шире распространять передовые методы труда

Работая оператором в комсомольско-молдавской смене машинно-валяного цеха, я тщательно изучал передовые методы труда А. П. Горькова. Новым у него являлось: применение мыльной смазки верхней части и резиной—внутренних частей вальцовых фрик. Перейти на этот вид смазки, я скоро убедился в его пользе.

Он позволил мне добиться снижения брачности продукции. В следующем месяце, когда температура в цехе охлаждалась, можно отвести валины охлаждение форм в летние месяцы, слабым давлением воды в течение пяти минут через каждые час при нормальной температуре стенок валины и через каждые полчаса при повышенной температуре. Использование приемов новатора помогло нам улучшить темп работы. За восемь месяцев этого года мы перевыполнили на 6,7 процента, бой и брак сократили на 0,5 процента.

Хотелся рассказать о работе нашей комсомольско-молдавской смене. Наш коллектив дружно борется за достижение лучших показателей, оказывая друг другу взаим-

ную помощь и поддержку. Всей сменой воспользуемся при проявлении отдаленного влияния лозунгов, неравного отношения к труду и машина.

В цехе часто вымешиваются «молины» о резкой работе комбината отдельными операторами, когда они достигают своего максимума. Этого остается неизвестным. Хотелось сказать о неправильном решении руководителей завода, лишивших нас права самостоятельно регулировать скорость работы вальцов «2-1А». Сейчас мы работаем на ограниченной скорости, не имея возможности в благоприятных случаях повысить производительность машины.

В заключение хочется отметить, что если сравнительно часто являюсь у нас главный инженер завода г. Лубинцев, то за все это время наши собрания не проводились на дирекции, ни секретари партбюро, ни президиума. А ведь этого много вопросов, которые могут быть разрешены только с участием руководителей завода.

Л. Григорьев, оператор комсомольско-молдавской смены стеноваляльного цеха «Красное Эзот».



Коллектив Тамбовской трикотажной фабрики успешно освоил выпуск новых видов изделий. В этом году уже выдано в производство более 30 моделей.

На снимке: в котловом цехе фабрики. Начальник смены В. Куликов проверяет качество продукции. Выработавшийся чулочником А. Абдюмов.

Фото Л. Портера. Прессбюро ТАСС.

Награждение работников шнол города

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся и безупречную работу групп учителей города награждены орденами и медалями.

Орденом Ленина—заведующая торгпедшколы педагогический кабинет В. А. Иванова, учителя К. В. Колосовская, Е. С. Буланова, Е. И. Молчан, С. Д. Орлов, В. Д. Поднянский и Е. И. Солдатовичи.

Орденом Трудового Красного Знамени—директор средней школы № 4 П. Ф. Сурков, преподаватель семилетней школы № 3 К. Ф. Касаткина.

Орденом Знака Почета—заведующая начальной школы № 3 О. И. Хавилова, учителя М. Ф. Наваскин, А. А. Юнина. 14 человек награждены медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие».

организационном уровне, при широкой развернутой критике и самокритике. На собраниях и конференциях члены общества высказали много ценных и конструктивных предложений. Эти предложения следует глубоко изучить и учесть.

Уровень работы организаций ДОСААФ в основном зависит от качественного состава комитетов первичных организаций и их председателей. Важно, чтобы в состав комитетов были избраны наиболее активные люди, знающие и любящие свое дело, умевшие организовать, способные оправдать доверие членов общества.

Активную помощь организации ДОСААФ в подготовке и проведении отчетов и выборов должны оказывать партийные, комсомольские, профсоюзные организации. Проведение отчетов и выборов на высоком политическом и организационном уровне позволяет обеспечить дальнейший подъем и улучшение массовой оборонной и спортивной работы.

Н. Покровский.

В городской комсомольской организации

Закончилось, коллективами кружков, отдалены мнения, выявлены желания комсомольцев о путях работы по повышению своего политического уровня, подобраны пропагандисты в большинстве комсомольских организаций предприятий и учреждений города.

В новом учебном году историю партии станут изучать

более 80 кружков и политдоек, свыше 400 комсомольцев решили овладеть марксизмом-ленинизмом самостоятельно. Сотни комсомольцев будут изучать свой общепартийный учебный курс в школах рабочей молодежи, в вечерней техникуме, заочно в средних и высших учебных заведениях.

В партийной библиотеке

Книжный фонд партийной библиотеки стеноваляльного цеха Даркинского пополнился на 500 книг. Приобретены новые научные пособия, диаграммы.

Проведена некоторая работа по подготовке и организации наряду учебного года и кружков в комсомольской сети. В натрнках выставлены необходимые книги, брошюры, пособия, выписки рекомендательные списки политической и художественной литературы, методические разработки по главам и темам.

В помощь самостоятельно

изучающими историю партии, марксизм-ленинизм теоретически с 1 октября при библиотеке будет организовано ежедневное дежурство консультантов. Среди них—А. Бабкин, В. Рогозин, П. Выноградов и многие другие.

Партию на заседаниях общества будут изучать в начале учебного года. Проведено совещание пропагандистов и консультантов. Все пропагандисты снабжены учебными программами. Сейчас в некоторых партийных организациях проводится собрание по новой линии—о задачах партийного просвещения в новом учебном году.

Социалистические обязательства первопролетарии

Производственный участок, где начальником В. Новикшиной, торфорезервирная Тасин Бор, успешно справился с выполнением плана по добыче кускового и фрезерного торфа.

На производственном участке, производимой в августе, коллектив участка принял обязательство весь добрый торф высушить и убрать в 25 сентября или на 3 дня раньше плана. Для успешного выполнения взятого обязательства были разработаны различные задания на каждую бригаду.

Эти бригады сейчас вывозят и первопролетарии оперативные задания. Бригады

А. Малишневой, А. Васильевой, К. Комарской, И. Букариной, М. Самаркиной, З. Крутичкиной, З. Головиной и других выполняли ежедневно норму выработки на уборке торфа от 100 до 200 проку.

На производственном участке, производимой в августе, коллектив участка принял обязательство весь добрый торф высушить и убрать в 25 сентября или на 3 дня раньше плана. Для успешного выполнения взятого обязательства были разработаны различные задания на каждую бригаду.

Эти бригады сейчас вывозят и первопролетарии оперативные задания. Бригады

колхоза «Красная звезда», Стаутювского района, Краснодарского края. В колхозе созданы несколько кружков и спортивных команд и в кружках колхозники-досафовцы изучают устройство автомобиля, мотоцикла, радиотехнику, с увлечением занимаются стрельбой из охотничьих ружей.

За последние время во многих районах заметно оживилась деятельность ДОСААФ, первичные организации значительно увеличились в количестве. Успешно работают организации ДОСААФ Урмайского района, Тернопольской области. За три года численность ее выросла в три раза. Во всех колхозах района созданы работоспособные первичные организации, насчитывающие по 300—500 человек.

Паряду с положительными примерами в работе ряда организаций ДОСААФ имеются серьезные недостатки. Так, во многих колхозах Алтайского края, Белгородской, Владимирской, Смоленской, Чувашской и некоторых других областей первичные организации бездействуют или совсем не существуют.

За дальнейшее укрепление первичных организаций ДОСААФ

Широкой сетью распустились по стране первичные организации Добровольного общества советской армии, авиации и флота. На фабриках и заводах, колхозах, в школах и МТС, в учреждениях и учреждениях этого патристического общества овладевают основами военного дела, техникой вождения автомобилей, тракторов, мотоциклов, изучают радиотехнику, занимаются различными видами военно-прикладного спорта.

Деятельность ДОСААФ встречает постоянную поддержку со стороны общественности. Ее помощью первичные организации создают материальную базу для учебной и спортивной работы.

Рост благосостояния колхозов, их организационное укрепление создают огромные возможности для дальнейшего участия деятельности организаций ДОСААФ в сельской местности. Широкой популяр-

ности, например, пользуются в Свердловской области, в Красноярской области, организации ДОСААФ колхоза имени Ворошилова, насчитывающая в своих рядах более двухсот человек. Здесь широко развит стрелковый спорт, имеются настоящие стрелково-спортивные команды, оборудован колхозный тир. Колхозники-спортсмены, прошедшие обучение в колхозном кружке, тем, выступают на районных комсомольских соревнованиях. В организации созданы кружки граммотности, группы воздушно-и химической обороны, проводящие лекции и доклады на оборонные темы, выпускается стенная газета. Активное участие в этом деле принимают комсомольцы. Правление колхоза выделило средства, на которые приобретены закаливающие устройства, учебное имущество и литература.

Более тысячи членов насчитывает организация ДОСААФ

Без отрыва от производства

Коммунистическая партия и Советское правительство провозгласило большое внимание об образовательном уровне молодых рабочих. В крупных промышленных центрах страны проводится обязательное среднее образование, в школах проводится подготовка учащихся, принимающих трудовые навыки.

Ведька тяга к знаниям у нашей советской молодежи, которая правильно понимает, что механизация и автоматизация промышленных предприятий и сельского хозяйства требует высоких знаний. И неудивительно поэтому, что число учащихся в школах непрерывно растет.

Более 400 заявлений в просьбе принять в ряды учащихся поступило в этом году в среднюю школу рабочей молодежи при фабрике «Красный Профинтерн» от юношей и девушек промышленных предприятий в окружном городе, имеющих желание повысить свой образовательный уровень и еще плодотворнее трудиться на благо родной Родины.

До начала занятий в школе была проведена соответствующая ремонт помещения, а также инвентаря. Подготовлены надлежащими пособиями физической и химической кабинеты школы.

1 сентября, как и во всех школах города, здесь начались занятия, которые проходят две смены — утром и вечером. Итого первого месяца нового учебного года говорит о том, что большая часть учащихся по-прежнему относится к занятиям. К числу учащихся учащихся можно отнести работников фабрики «Красный Профинтерн» десятка классов Раю Сергееву, Льюэ Маркелову, Нику Смирнову, учащихся детского класса «А». Б. Дюмова, работающего начальником жилищно-коммунального отдела Хрустального завода, Гали

Что заставило пойти учиться

Мне часто вспоминается слова учителя, который говорил, что «принят время и вы будете ругать себя за то, почему не учились раньше». И это так.

Еще в армии мне как артиллерист-топógrafo приходилось часто иметь дело с высчислениями, которые порой основывались не вычислительными таблицами, а на моих знаниях. А сейчас, когда растет механизация и автоматизация промышленности и сельского хозяйства, работать и управлять машинами и агрегатами без знаний невозможно.

Решив в 26-летнем возрасте снова пойти в ряды учащихся и учиться в школе рабочей

молодежи — соотрудищу горно-обойного и зинковского.

Но, к сожалению, есть и такие учащиеся, которые часто пропускают уроки, не готовятся к занятиям, не выполняют домашних заданий. Среди таких, например, инструктор фигурного катания Т. Суляндик и старший контролер этого предприятия Я. Рапина, а также Т. Пилушкина, Растворгуева и Чутунова, работники Хрустального завода, систематически пропускающие школу.

При школе имеются кружки, которыми руководит врач — преподаватель физики С. П. Дубинин, литературники — Т. П. Бойкова, историком — И. А. Богачева, художественной самодеятельностью — преподаватель географии Я. П. Пилушкина. В фотокружке прошлой первое занятие. Учащимися школы выпускается стенная газета.

После занятий (один раз в неделю) в школе проходят классные собрания. На них не только подводится итоги учебы, но и проводится работа по формированию как по внешней политике Советского Союза, так и по международные темы. Политинформация проводится также учащимися, что обусловлено расширением кругов. Так, политинформацию «о европейском оборонительном союзе» сделал для учащихся 9-го класса «А» В. Юзов.

Все это показывает, что молодое поколение имеет серьезное образование без отрыва от производства, настойчиво стремится к вершинам знаний.

Профессионалы и комсомольским организациям предприятий и учреждений надо помочь молодым рабочим и создать им необходимые условия для повышения школы.

В. А. Кузнецов,
директор средней школы рабочей молодежи при фабрике «Красный Профинтерн».

Оплата выигрышной

Ученики выигрышной тут же приобретают билеты. Государственного 3-го, и вступают в выигрышного займа, который составляет 30 сентября в Москве.

Выплата выигрышной производится учащейся 9 класса «А».

Ученики выигрышной тут же приобретают билеты. Государственного 3-го, и вступают в выигрышного займа, который составляет 30 сентября в Москве.

Выплата выигрышной производится учащейся 9 класса «А».

Письма в редакцию

Личный пример Нины Морозовой

Активное участие в сельском хозяйстве наших работников принимают комсомолы колхоза им. Молотова. Секретарь комсомольской организации этого колхоза Нина Морозова личным примером показывает области в труде. Она возглавляет группу членов В.К.С.М. в которую входят Тамара Ноникова, Капитолина Павлова и другие. Доставляя на автомобиль скоростными рейсами картошки и овощей городу, она и обратными рейсами везет в колхоз минеральные удобрения.

За период уборочной кампании в колхозе, возглавляемой Н. Морозовой, получены и разгруды 250 тонн сельскохозяйственного груза.

За хорошую работу коллектива колхоза при первом членов бригады пенгами по 250 рублей каждому.

И. Шепельков.

Благоустроить улицы

Калининская улица все загрязнена мусором, мезгалью и другими отходами. На месте стоки автомашин образовались такой котлован, что после небольшого дождя жители этой улицы невозможно пройти в центр города. Нужно как-то обходить окольными путями или же через дворы домов других жильцов.

Такой же котлован и при въезде со стороны улицы Интернациональной, возле водопроводной колонки, которая препятствует проезду граждан.

И. Шепельков,
житель улицы.

НАЛАДИТЬ РАБОТУ КЛУБА

Плохо поставлена культурно-массовая работа в клубе отхозовола «Красное Звено». Взяв, к примеру, последние кино «Два добрых мальчика», Кинемеханик С. Думкин весело смеется при плохой слышимости, частых перебегах, при туманном изображении.

Во время сеанса через дверь зала в залу при входе в залу и выхола из зала С. М. Бордачев. Причем, несмотря на обязанности контролера, она пропускала в кино залу, не имеющих билеты. Во время этого со второй половины сеанса в зале началось курение.

В клубе больше пользы не работает библиотека, которая заперта на замок. Читальный зал, где раньше можно было почитать, также заперта, и теперь бездействует. Вружка духового оркестра, спортивный, драматический, хорный не работают. Заведующий клубом П. Бессолова клубе клуба не беспокоится.

Руководители завода — директор Б. Никитин, секретарь Раффаров А. Шлан, предзнакома В. Самойлов не проявляют интереса к работе клуба, культурного культурного отчета в заводе.

В. Артемов.

Картофель — государству

Усиленными темпами в эти дни идет уборка картофеля в колхозе «Путь к коммунизму». Впереди идет местная бригада Д. Острова. Здесь колхозники с помощью учащихся средней школы Гусевского торфоразработчика уборку закончили на великой площади.

Школьники помогают убирать картофель

Учащиеся восьмилетних и десятилетних классов средней школы №1 помогают колхозникам в уборке картофеля.

Многие из них трудились в бригадах вместе с учителями И. М. Осиповой, С. А. Путиной-Ивановой, В. А. Мурзайной, И. Ф. Орлова и других учителями в бригадах деревень Чебова и Борново колхоза им. Ворошилова картошкой с площадью 17,5 гектара.

В колхозе им. Сталина уборка картофеля идет в нескольких гектарах. Началась вторичная перепахка. Только при перепахке одного гектара картошки собрано дополнительно одна тонна картошки.

Добровольную помощь сельхозработникам оказывают учащиеся городской средней школы

И. Анатольев.

Советы специалиста

Как организовать хранение картофеля

Уборка картофеля подходит к концу, теперь важно его сохранить без потерь и продать предпринятое количество клубней.

Картофель может поражаться болезнями как в поле, так и в хранилищах.

Большое содержание влаги в клубнях картофеля обуславливает повышенную их чувствительность к условиям температуры — как в понижении, так и в повышении. Кроме того, неосторожное обращение с клубнями вызывает механическое повреждение, вследствие чего картофель легко загнивает.

После уборки с поля в хранилища клубни картофеля продолжают жить и в связи с процессом дыхания, выделяя тепло, влагу и углекислый газ. Если не принять соответствующих мер, то эти продукты дыхания, накопившись в избытке, вызовут порчу картофеля.

Картофель надо хранить при определенной температуре, в зимний период она не должна падать ниже нуля и подниматься выше пяти градусов. При температуре 1-3 градуса тепла картофель меньше всего подвергается загниванию, не трогается в рост и мало теряет в весе.

Воздух в хранилищах должен быть умеренно влажным. В сухих помещениях картофель долго гниет и рано прорастает, а в очень сухих — теряет в весе, растрескивается, сморщивается.

Шлишком избыточной влажностью служат образованием ка-

рты с целью выполнения первую смену заповедей—142 тонны картофеля склад по госзаказу, госзаказу и натурально.

Члены бригады заключают договор на продажу картофеля государству со своих участков.

Кроме этого, учащиеся выкапывают картофель в колхозе «Земля Шамаха» в бригадах Л. Пилушкина и Селимова. Хорошо трудятся на уборке картофеля учащиеся Мальцова, Грузаев, Бахтин, Фомичева и ряд других.

Всего школьники в колхозах убрали картофеля с площади 78 гектаров.

№4. Група восьмого класса «А», где классным руководителем Я. А. Чапкова, убрали картофеля на площади 8 гектаров. Особенно энергично работают комсомолы т.т. Курбанова, Булгаева, Киселева, Казакова, Зайцева, Муски и другие, руководителем которых комсомолец Киселева.

И. Анатольев.

Для хранения картофеля используются разнообразные хранилища, начиная от простых ям до хорошо оборудованных картофелехранилищ. Они делятся на постоянные, сезонные, временные. В постоянные относятся специализированные помещения с крышей, а в временные — бурты, траншеи и ямы. Картофелехранилища должны быть такими, чтобы в них не было влаги и сквозняков, и не способствовали повышению температуры выше пяти градусов.

Можно хранить картофель в буртах, траншеях и ямах при условии в них хорошей вентиляции и требуемого утепления.

Задания состоит сейчас в том, чтобы организовать правильное складку картофеля, бережно хранить его, не снижая качества.

А. Ободкович,
главный агроном Гусевского МТС.

Блестящая победа советских шахматистов

ХI Международная шахматная олимпиада, проходившая в Амстердаме с 4 по 25 сентября, закончилась блестящей победой советских шахматистов, вторично завоевавших корону первенства мира.

В этом соревновании приняли участие команды 26 стран. В каждой команде было по четыре шахматиста, при двух запасных участниках. В команду СССР вошел чемпион мира гроссмейстер Ботвинник, гроссрейтеры Смыслов, Бронштейн, Керес, запасные гроссрейтеры Геллер и Котов.

Турнир проводился двумя этапами. Проводился турнир на выбывание, в котором были работы на четыре полуфинальные группы — по шесть или семь команд. В финал вышли из полуфинальных групп (включая седьмых команд) — победители.

В общей сложности команда СССР набрала 33 очка из 44 возможных. Она являлась единственной участницей соревнования, не потерпевшей в нем ни одного поражения в матче.

Прессинформ ТАСС.

Книгу — в колхозные массы

43 книжки передатки районной библиотеки облетают по району в поисках приемных читателей. Книжки, подготовленные партией и правительством, направлены на подъем сельского хозяйства, обучают сельское население.

Углубленно передатки студентов Горьковского и Л. Н. Толстого Института сельского хозяйства, Крошкина Зинаида и д. Бабина и Завидов Александр А. Вещи, заботясь о сельских читателях, часто отсылают литературу в районной библиотеке, проводят громкие читки книг.

В населенных пунктах Колоновское. Недавно была организована фотоматериалы по теме: «На крупной поляне сельские чтеки книг».

Собирается читательской колхозной деревни вступают по провозглашению в колхозы. В деревне П. Ангеловой. От всего сердца — Е. Малыгина, Мария — Моздского.

Особенно интересным было выступление замученной фотоматериалом. Издание олимпиады на Бессоновой сельско-колхозной выставке. Она рассказала о героях романа и о достижении видных его на выставке.

Работники районной библиотеки Р. Майорова проводила громкую литературу у книжной выставки по разделу «Молодежь и коммунизм».

С. Ефимов.

Зам. редактора Н. С. Славцова.

Четвертый государственный заем населения народного хозяйства СССР

СПРАВочная ТАБЛИЦА

1-го октября погашения, состоявшегося 29 сентября 1954 года в гор. Астрахани. Оплата нарицательной стоимости облигаций в этом порядке облигация была начислена с 1 октября 1954 года.

В торгах погашения приняло участие 382 инвестора (с 01 по № 50) в облигациях серии каждого разряда облигации:

№№ серий	№№ серий	№№ серий	№№ серий	№№ серий	№№ серий	№№ серий	№№ серий
000048	002453	002524	006025	070301	072549	074737	077838
000049	002455	002518	006026	070329	072549	074738	077839
000050	002456	002519	006027	070336	072549	074739	077840
000051	002457	002520	006028	070341	072549	074740	077841
000052	002458	002521	006029	070346	072549	074741	077842
000053	002459	002522	006030	070351	072549	074742	077843
000054	002460	002523	006031	070356	072549	074743	077844
000055	002461	002524	006032	070361	072549	074744	077845
000056	002462	002525	006033	070366	072549	074745	077846
000057	002463	002526	006034	070371	072549	074746	077847
000058	002464	002527	006035	070376	072549	074747	077848
000059	002465	002528	006036	070381	072549	074748	077849
000060	002466	002529	006037	070386	072549	074749	077850
000061	002467	002530	006038	070391	072549	074750	077851
000062	002468	002531	006039	070396	072549	074751	077852
000063	002469	002532	006040	070401	072549	074752	077853
000064	002470	002533	006041	070406	072549	074753	077854
000065	002471	002534	006042	070411	072549	074754	077855
000066	002472	002535	006043	070416	072549	074755	077856
000067	002473	002536	006044	070421	072549	074756	077857
000068	002474	002537	006045	070426	072549	074757	077858
000069	002475	002538	006046	070431	072549	074758	077859
000070	002476	002539	006047	070436	072549	074759	077860
000071	002477	002540	006048	070441	072549	074760	077861
000072	002478	002541	006049	070446	072549	074761	077862
000073	002479	002542	006050	070451	072549	074762	077863
000074	002480	002543	006051	070456	072549	074763	077864
000075	002481	002544	006052	070461	072549	074764	077865
000076	002482	002545	006053	070466	072549	074765	077866
000077	002483	002546	006054	070471	072549	074766	077867
000078	002484	002547	006055	070476	072549	074767	077868
000079	002485	002548	006056	070481	072549	074768	077869
000080	002486	002549	006057	070486	072549	074769	077870
000081	002487	002550	006058	070491	072549	074770	077871
000082	002488	002551	006059	070496	072549	074771	077872
000083	002489	002552	006060	070501	072549	074772	077873
000084	002490	002553	006061	070506	072549	074773	077874
000085	002491	002554	006062	070511	072549	074774	077875
000086	002492	002555	006063	070516	072549	074775	077876
000087	002493	002556	006064	070521	072549	074776	077877
000088	002494	002557	006065	070526	072549	074777	077878
000089	002495	002558	006066	070531	072549	074778	077879
000090	002496	002559	006067	070536	072549	074779	077880
000091	002497	002560	006068	070541	072549	074780	077881
000092	002498	002561	006069	070546	072549	074781	077882
000093	002499	002562	006070	070551	072549	074782	077883
000094	002500	002563	006071	070556	072549	074783	077884
000095	002501	002564	006072	070561	072549	074784	077885
000096	002502	002565	006073	070566	072549	074785	077886
000097	002503	002566	006074	070571	072549	074786	077887
000098	002504	002567	006075	070576	072549	074787	077888
000099	002505	002568	006076	070581	072549	074788	077889
000100	002506	002569	006077	070586	072549	074789	077890
000101	002507	002570	006078	070591	072549	074790	077891
000102	002508	002571	006079	070596	072549	074791	077892
000103	002509	002572	006080	070601	072549	074792	077893
000104	002510	002573	006081	070606	072549	074793	077894
000105	002511	002574	006082	070611	072549	074794	077895
000106	002512	002575	006083	070616	072549	074795	077896
000107	002513	002576	006084	070621	072549	074796	077897
000108	002514	002577	006085	070626	072549	074797	077898
000109	002515	002578	006086	070631	072549	074798	077899
000110	002516	002579	006087	070636	072549	074799	077900
000111	002517	002580	006088	070641	072549	074800	077901
000112	002518	002581	006089	070646	072549	074801	077902
000113	002519	002582	006090	070651	072549	074802	077903
000114	002520	002583	006091	070656	072549	074803	077904
000115	002521	002584	006092	070661	072549	074804	077905
000116	002522	002585	006093	070666	072549	074805	077906
000117	002523	002586	006094	070671	072549	074806	077907
000118	002524	002587	006095	070676	072549	074807	077908
000119	002525	002588	006096	070681	072549	074808	077909
000120	002526	002589	006097	070686	072549	074809	077910
000121	002527	002590	006098	070691	072549	074810	077911
000122	002528	002591	006099	070696	072549	074811	077912
000123	002529	002592	006100	070701	072549	074812	077913
000124	002530	002593	006101	070706	072549	074813	077914
000125	002531	002594	006102	070711	072549	074814	077915
000126	002532	002595	006103	070716	072549	074815	077916
000127	002533	002596	006104	070721	072549	074816	077917
000128	002534	002597	006105	070726	072549	074817	077918
000129	002535	002598	006106	070731	072549	074818	077919
000130	002536	002599	006107	070736	072549	074819	077920
000131	002537	002600	006108	070741	072549	074820	077921
000132	002538	002601	006109	070746	072549	074821	077922
000133	002539	002602	006110	070751	072549	074822	077923
000134	002540	002603	006111	070756	072549	074823	077924
000135	002541	002604	006112	070761	072549	074824	077925
000136	002542	002605	006113	070766	072549	074825	077926
000137	002543	002606	006114	070771	072549	074826	077927
000138	002544	002607	006115	070776	072549	074827	077928
000139	002545	002608	006116	070781	072549	074828	077929
000140	002546	002609	006117	070786	072549	074829	077930
000141	002547	002610	006118	070791	072549	074830	077931
000142	002548	002611	006119	070796	072549	074831	077932
000143	002549	002612	006120	070801	072549	074832	077933
000144	002550	002613	006121	070806	072549	074833	077934
000145	002551	002614	006122	070811	072549	074834	077935
000146	002552	002615	006123	070816	072549	074835	077936
000147	002553	002616	006124	070821	072549	074836	077937
000148	002554	002617	006125	070826	072549	074837	077938
000149	002555	002618	006126	070831	072549	074838	077939
000150	002556	002619	006127	070836	072549	074839	077940
000151	002557	002620	006128	070841	072549	074840	077941
000152	002558	002621	006129	070846	072549	074841	077942
000153	002559	002622	006130	070851	072549	074842	077943
000154	002560	002623	006131	070856	072549	074843	077944
000155	002561	002624	006132	070861	072549	074844	077945
000156	002562	002625	006133	070866	072549	074845	077946
000157	002563	002626	006134	070871	072549	074846	077947
000158	002564	002627	006135	070876	072549	074847	077948
000159	002565	002628	006136	070881	072549	074848	077949
000160	002566	002629	006137	070886	072549	074849	077950
000161	002567	002630	006138	070891	072549	074850	077951
000162	002568	002631	006139	070896	072549	074851	077952
000163	002569	002632	006140	070901	072549	074852	077953
000164	002570	002633	006141	070906	072549	074853	0779